

山东

持续雷雨袭齐鲁



8天大雨,全省四百多万人受灾

39县(市、区)和6个开发区遭受洪涝灾害

本报济南8月14日讯(记者刘爽) 至记者发稿时,连日的暴雨已致我省39个县(市、区)和6个开发区不同程度遭受洪涝灾害。据最新统计,全省受灾人口417.8万

人,紧急转移安置人口25.24万人;倒塌房屋24050间,损坏房屋35050间;直接经济损失30.92亿元。

8月7日以来,我省鲁西、鲁北、鲁中和半岛部分地区普降大

雨,局部暴雨和大暴雨。聊城市平均降雨量119毫米,德州市9县市平均降雨量超过100毫米。

由于短时间内降雨强度极大,部分地区伴有雷雨大风,大量洪水

来不及下泄,加上受客水冲击严重,造成大面积内涝。聊城、德州、滨州、济南、泰安、烟台、淄博、东营、菏泽、临沂等市的39县(市、区)和6个开发区不同程度遭受洪涝灾害。

我省暴雨暂歇

18日到20日还将有强降雨

本报济南8月14日讯(记者孙韩高) 13日14时开始,我省自西向东出现强降雨,全省大部地区出现大到暴雨,局部大暴雨。截止到14日15时,除半岛东部地区外,全省大部地区强降雨基本结束,为此,省气象台14日15时30分解除暴雨蓝色预警信号。自15日到17日连续3天只有零星降雨,但是闷热会重来,18日~20日,全省还有一次大到暴雨过程。

未来三天我省只有零星降雨,最高气温内陆地区31℃左右,沿海地区28℃左右。省气象台预计14日夜到15日,鲁东南和半岛地区天气阴有阵雨转多云,其他地区天气多云。16日到17日,鲁东南地区天气阴有阵雨,其他地区天气多云。

据气象专家介绍,这几天温度超过30℃,空气相对湿度都在70%以上,外加风力较小,综合因素的叠加会让市民饱受“桑拿”之苦。

短暂停歇后,18日~20日,鲁西北和半岛北部地区有大到暴雨;其他地区有雷雨或阵雨。

我省防汛形势依然严峻。

青岛海上快船
三天两停航

本报青岛8月14日讯(记者慧慧) 受天气影响,青岛至黄岛和薛家岛之间的快船在三天内两次短暂停航,吨位较大的渡轮抗风浪能力较强,最近三天并没有受到影响。

从青岛轮渡公司获悉,受天气影响,青岛至黄岛、薛家岛之间的海上通道受到一定程度的影响。从12日17时40分开始,降雨导致海上能见度降低,低于0.5海里(约800至900米)。受此影响,三地之间的快船停航,但是能见度大于轮渡开航的0.3海里(约500米),因此渡轮一直正常开通。13日天气正常,渡轮和快船全都正常开通。

14日,从上午开始,三地之间的能见度受到强对流的影响降低。据青岛轮渡公司调度室的工作人员辛先生介绍,在强对流天气影响下,海面上大量水汽凝结,产生类似雾气的效果,能见度不良,于是快船停航。急雨降下之后,虽然水汽减少,但是风力又加大,海上产生涌浪。受此影响,快船直到14时才恢复开航。渡轮未受影响,依然正常开通。

南四湖
开闸调洪

本报济宁8月14日讯(记者张建丽 通讯员陈国浩) 13日,济宁普降大雨,局部地区大暴雨,兖州出现全省最大点雨136.5毫米,南四湖二级坝二闸于14日开闸调洪。

据济宁水文水资源勘测局监测,从13日16时到14日6时,全市平均降雨52.9毫米,其中降雨量较大的有市中区83.5毫米、任城区77.1毫米、兖州市74.3毫米,最大点雨发生在兖州站为136.5毫米,也是全省最大点雨。

徒骇河四万群众转移

全省5座大中型水库超汛限

本报济南8月14日讯(记者马绍栋) 记者14日从省防指了解到,受近期强降雨影响,13日晚,德州市禹城市境内徒骇河支流赵牛新河部分河段出现17处堤防险情,经过紧急抢险,险情已得到控制,受威胁的人员43645人已安全转移并得到妥善安置。截至14日10时,全省有5座大、中型水库超限运行,正利用放水洞调节泄洪。

据了解,13日晚徒骇河支流禹城段发生险情后,禹城市政府积极组织抢险救灾。省防指13日晚从全省紧急调拨编织袋28万条、冲锋舟及挂机2艘、30KW发电机组20台、土工膜100捆、潜水泵20台、桩木500根等抗洪救灾物资,14日8时30分前已全部运抵禹城市抢险现场。

14日7时30分,省防指常务副总指挥、副省长贾万志召集省防指部分成员单位召开防汛抢险与救灾工作商会,贾万志副省长要求坚决按照省委、省政府主要领导的指示和省委、省政府的部署通知精神,把防汛工作当作当前头等大事抓紧抓实,保持高度警觉,密切关注天气变化,切实做好抢险排涝等各项工作,确保主要河道堤防、水库大坝不决口,确保人民群众生命安全,确保城市和村庄不被淹,确保被转移的群众有妥善安置。



▲14日凌晨,徒骇河禹城段,民兵冒雨筑坝,防止洪水袭击村庄房屋。 本报见习记者 马志勇 摄

○大坝传真

禹城2万人昼夜巡查保安全

13日晚,禹城市安仁镇最先开始下雨。“不到两小时,降雨量已超过30毫米。”当晚10时许,在安仁镇防汛指挥部办公室内,禹城市人武部后勤科副科长告诉记者,到此抗洪抢险的民兵应急分队已经全部投入到战斗中。

14日1时许,在安仁镇齐庄村,雨水已经包围了这个地势低洼的村子,危及到村民的房屋。50多名民兵冒雨筑起1米多高的堤坝,防止雨水冲进房屋中。德州市抗早防汛指挥部集民兵应急分队500人,禹

城市各乡镇、部门、企业抢险队及民兵应急分队,分赴险工段加固堤坝。禹城市共投入防汛人员4万多人,到一线巡查、值班、抢险的达到2万余人。尽管14日大雨已过,但禹城市险情依然严峻,位于赵牛新河安仁镇齐庄村地势

低洼,时刻受到高出该村1米左右水位河水的威胁。徒骇河禹城段水位仍很高,水流湍急。目前,德州市所有防汛人员仍在一线战斗,避免灾害的发生。(见习记者 王金强 祁小敏 通讯员 李健)

威海一路段
“呛”了不少车

本报威海8月14日讯(记者林丹丹) 14日上午,威海城区暴雨。受此影响,高技区文化西路哈工大(威海)门口百米路段积水深达半米多,不少车辆被困路中,交警因此临时打开路中隔离栏,方便司机掉头转向。

上午9时许,威海城区天色突然变黑,开始降雨。3个小时后,雨势加强,仅过了约半小时,哈工大(威海)路口的百米路段就积水深达半米多,百米路段好似一片汪洋。由于水深流急,市政处设置在下水道的警示彩旗也被淹没。

下午1时30分许,雨势丝毫没有减退,几辆滞留哈工大(威海)路口附近的车辆司机尝试涉水经过。记者现场观察两小时,发现大型货车可勉强通过,但3辆小型车都熄火被困水中,等待救援。随后,现场执勤的交警分段打开了文化西路中央的隔离栏,方便被困路上的机动车掉头转向。

烟台大雨添乱

低洼超市“筑坝”拦水

被水围困一个多小时后,中午12点多,记者发现,超市重新开门了。一些在门外等待的市民纷纷进入购物,超市的大多数员工还在随时监控门前的水情,门前台阶处的沙袋也是越筑越高。

本报烟台8月14日讯(记者张琪) 烟台市区14日上午的强降雨给市民生活带来了不少麻烦。市区通世路旁边一家处于低洼位置的超市被大水围困一个多小时,超市不得不关门拒水,全体员工集体上阵拦截。

14日上午11点,记者在市区通世路上看到,由于雨势太大,道路南北两股“黄河”汇入了通往翡翠社区的道路上,而此处受大水影响最大的还是家家悦超市新亚店,超市已经关门,不少员工在门前忙着装沙袋拦水。

记者了解到,该超市门前路与相邻的通世路相比低了3米有余,来自通世路



超市员工用挡板拦水。

的雨水来不及下泄,顺着超市门前的坡道流了下来,直接威胁大门。

为了避免大水涌入超市,超市的十几名员工将沙袋挡在了台阶处,同时还拿

来了木板挡在沙袋之前,持续挡水约半个小时,门前的险情得到了暂时缓解。

被水围困一个多小时后,中午12点多,记者发现,超市重新开门了。一些

在门外等待的市民纷纷进入购物,超市的大多数员工还在随时监控门前的水情,门前台阶处的沙袋也是越筑越高。

记者在超市内看到,该超市入口收银处有一些水渍痕迹,并没有积水,而内部的货物都没有受到损坏,一些摊位也已经开始正常营业,在收银处顾客排起了长队。

由于大雨时急时缓,险情并没有完全解除,超市大门随后也再度关闭打开,不过这几次关门的时间都仅仅几分钟。

接近下午1点,记者离开时,超市员工仍然在挡水,他们说以前并未遇到过这种险情。